

第一次坐地铁

我的家乡通地铁了！这个周末，妈妈终于同意陪我坐地铁。

第一次进地铁站，我左看右看，不知道怎么乘地铁。妈妈笑着说：“地铁就像火车似的！”看着地铁，我心想：怎么这么像火车，到底和火车有什么区别？我们该上地铁了，可是我左瞧右瞧就是找不到门。于是，我只好停住了脚步，这时地铁自己打开了一层又一层的门。哦！原来门是会自动打开的，而且有两层。这是为什么呢？走进地铁，里面真凉快，原来地铁里面也有空调！

第一次坐地铁让我明白：世界上有长得相似的物品，但功能却是不同的。生活中处处有发现，需要我们细心观察，多多去想！

南通市十里坊小学二(3)班 丁睿祐
指导老师 蔡莉莉

“桔子”会变身

世界无奇不有，没有你看不到的，就怕你想不到！

可不，今天就让我大开眼界。放学回到家，就听见妈妈在厨房里喊：“昊昊，才买的水果，尝尝！”往墙角一瞧，怎么是桔子？我可是最怕酸的！“怎么买了桔子，妈？”我没好气地对妈妈说。“这不是桔子。你先尝尝，特别甜！”妈妈一边说一边像献宝一样放在我面前。

仔细一瞧，这“桔子”个头比平常的桔子要大，皮摸上去比较糙，剥开之后，桔瓣也特别清楚，大小差不多。经不住妈妈再三游说，我将信将疑地剥了一瓣放嘴里尝一尝。哦，真甜！汁水又多！“这‘桔子’真不错，下次多买点！”妈妈故作神秘地说：“这可不是桔子。卖水果的师傅说这是橙子和桔子的杂交。”“啊，太不可思议了！”

于是我来了劲。“妈妈，甘蔗甜，香蕉软，两者杂交一下会不会变得更好吃？苹果和梨子在一起会怎样？柠檬和枣呢……”世界真是太奇妙，科学发达的今天，还有什么做不到的呢？

这时，我的理想是成为一名科学家！

南通市十里坊小学二(3)班 丁盼兮
指导老师 蔡莉莉

骑马

星期天，妈妈带我去骑马。

马场里有三匹膘肥体壮的骏马。其中有一匹毛发是棕色的，长长的尾巴垂下来，帅气十足！大大的眼睛炯炯有神，它的腿又粗又长，看上去高大威武。

工作人员告诉我，不能站在马的身后，因为害怕的时候会往后踢，会踢伤人。此外，马的眼睛虽然大，但视力不好，它们的嗅觉灵敏。马一般站着睡觉，在安全的地方它们也能躺着睡觉。

工作人员带我骑了几圈，骑马的感觉真好！过几天，我还想再来一次。

南通市十里坊小学二(5)班 葛俊熠
指导老师 汪锦云

丰富多彩的课间活动

“丁零零……”清脆的下课铃声响了，同学们像潮水一般涌出教室，操场上顿时沸腾了起来。

同学们的课间活动真是丰富多彩。有的玩“老鹰捉小鸡”，有的玩“贴烧饼”，有的玩捉迷藏……热闹极了！我最喜欢的活动要属“炒豆子”。游戏开始了，我和顾煜城相对站着，手拉手，嘴里一起念着儿歌：“炒蚕豆，炒豌豆，噼里啪啦翻跟头。”念完最后一句，我俩同时举起一侧手臂，头从手臂下方钻过去，背对着背，接着再从相反的一边钻回来后面对面站着。看着对方，我俩不约而同地捧腹大笑，又继续念道：“炒蚕豆，炒豌豆……”

“抓到了！抓到了！”一阵尖叫声吸引了我。原来是隔壁班的同学们在玩“鬼抓人”游戏。新一轮游戏开始了，首先他们用“石头”“剪刀”“布”的方式决定谁是“人”谁是“鬼”。接着“鬼”倒数30秒给“人”逃跑和隐藏的时间。“三、二、一！时间到！”“鬼”说完后便立刻去寻找“人”，紧追不舍想要抓住“人”。可还是被健步如飞的“人”逃脱了。正当“鬼”感到绝望时，发现了一个正聚精会神观战拔河比赛的“人”。他蹑手蹑脚地靠近“人”，以迅雷不及掩耳之速抓住“人”。“人”变成了新的“鬼”，而“鬼”也就变成了“人”。真是既紧张又刺激，一旁的同学们摩拳擦掌，跃跃欲试。

“加油！加油！千万不要断啊！”几个同学正在开展一场激烈的跳绳比赛。跳绳被他们用力甩动着，犹如一条条彩环舞动着。他们一会儿单脚跳，一会儿双脚跳，一会儿跑着跳……五花八门，让人眼花缭乱。

我喜欢这丰富多彩的课间活动，它不仅放松了我们的心情，而且给我们带来了无限的欢乐！

南通市十里坊小学三(1)班 陆启扬
指导老师 姚红霞

美丽的菊花

“不是花中偏爱菊，此花开尽更无花。”菊花的美，让唐代诗人元稹感慨万千。秋天到了，菊花金黄色的花瓣悄无声息地绽放。植物园的后花园最美的便是菊花。

深秋的清晨，大地上、花草上、树枝上都落满了像轻纱一样的寒霜，盖在大地的皮肤上。瑟瑟秋风吹来，黄叶纷飞，像一只只黄蝴蝶在空中飘荡，可是菊花却挺立着，生长着，舒展着叶，盛开着花，展现了它傲霜斗寒的性格。

游人只要一踏进植物园，就能闻到一股淡淡的菊花香。你闻，这股香味十分柔和，让人心旷神怡。菊花种类繁多，五彩缤纷。有的白得似雪，有的红得似火，有的紫得发亮，还有的黄得似金……菊花姿态万千，有的像一只展翅高飞的雄鹰，有的花瓣很大，就像一只开屏的孔雀，有的花瓣微微翘起，就像小女孩的卷发，还有的花瓣摸起来软软的，就像一只毛茸茸的小鸡……美丽的菊花在秋风里频频点头。

菊花在人们的生活中也有很多用途。有消毒止血的功能，用晒干的菊花熬水洗伤口，还真的很管用。菊花还能清热败火、治感冒……

“宁可枝头抱香死，何曾吹落北风中。”菊花虽然没有牡丹雍容华贵，没有月季娇艳妩媚，没有百合高贵优雅，但它那凌寒开放的精神，确实令人敬佩、喜爱。

秋天，菊花为五彩缤纷的大花园添上了绚丽多彩的一笔。不过，最美的还是菊花的品格。

南通市十里坊小学三(1)班 桂恩泽
指导老师 姚红霞

夜市买甲虫

晚上，微风习习，特别凉快，我和爸爸一起去逛夜市。夜市远远望去灯火通明，还能听到此起彼伏的吆喝声。当我们走近时，看到各种各样的商铺，琳琅满目的商品让人眼花缭乱。

在热闹的夜市里，我看到了一个特别醒目的牌子，上面写着“宠物甲虫”四个大字。我很好奇，想验证现实中的甲虫和法布尔《昆虫记》里的甲虫是否一样。于是，我快步走过去，买甲虫的小哥哥看我来了连忙介绍道：“这是黑布甲。”黑布甲穿着又黑又硬的盔甲，就像威风凛凛的战士，头上的两条触角就像士兵手中的长矛。小哥哥把甲虫放到我手上，开始我很害怕，心都提到了嗓子眼，后来我慢慢平静下来，发现甲虫正在给我挠痒痒呢！

我问小哥哥：“一只几元钱？”小哥哥说：“十元。”我说：“便宜一点吧！”小哥哥说：“好的，你买两只吧！一只雄的，一只雌的，还能生出一群小甲虫呢！”于是，我付了钱，带着两只小甲虫回家了。

一路上，我蹦蹦跳跳，开心极了。

南通市十里坊小学三(2)班 杨婉婷
指导老师 黄霞

秋天的军山真美

秋天的一个周末，天气凉爽，天空飘着朵朵白云，我和爸爸决定去爬军山。不一会儿，我们就到达了军山门口。抬头望去，军山就像一片彩色森林，红色、黄色、绿色……层林尽染，好看极了。

走进军山的大门，映入眼帘的是一尊洁白无瑕的观音菩萨雕像。两边各有一个水池，中间生长着几片绿油油的荷叶，一群神气活现的小红鱼游来游去，时不时吐出几个泡泡，好像对我们说：“欢迎你们。”这时，一阵水流声把我吸引了。哇，好壮观的瀑布，巨大的水流从山顶滑落下来，生出阵阵白雾。

顺着台阶，我们开始爬山，一路上有许多鸟儿在歌唱，仿佛在为我们加油呐喊，于是我们一鼓作气爬到了山顶，来到了天文台。天文台的院子里有一棵粗壮的桂花树，微风吹来，金黄色的桂花在空中情不自禁地跳起舞来，阵阵香味，沁人心脾。我们不知不觉就爬到了二楼平台上，向北望去，我看到了数不清的高楼大厦。朝南望去，是一望无际的长江，夕阳照在江面上，波光粼粼。原本巨大无比的轮船，现在却变成了蚂蚁大小，这让我想到了唐代大诗人杜甫的诗句“会当凌绝顶，一览众山小”，果然登得高才看得远啊。

我和爸爸吹着江风，看着红日慢慢消失在天边，欣赏着周围的美景，不禁感叹：秋天的军山真美呀！

南通市十里坊小学三(6)班 缪妍溪

“神眼”老师

她的慈爱，如灿烂的阳光，温暖着我；她的严厉，如雨中惊雷，警醒着我；她的话语，如指路明灯，启示着我。

她的脸圆圆的，有一头披肩短发，最为特别的是她那一双锐利的眼睛，又圆又大，她就是我们的语文老师——曹老师。

曹老师的眼睛能捕捉我们的一切小动作。记得一次语文课上，曹老师正讲得兴致勃勃，同学们听得津津有味之时，忽然，曹老师的脸瞬间从笑容满面变得阴沉沉的，只听她低沉着嗓子，蹦出一句话：“小张，大家都在跟着一起读，可你嘴巴动都没动。”我们齐刷刷地看向小张，小张知错地低下了头，我心里想：曹老师真厉害，我们班55个同学，她连这个都能发现。

曹老师还有一招让我佩服的本领，就是看字识人。有一次，数学考试，有好几个同学名字不写，数学老师都犯了难，就让我们自己上去领，同学们左看看右看看。“这是我的！”“不对，这明明是我的，你拿的是我的……”同学们七嘴八舌。这时候，曹老师挺身而出，她瞥了一眼试卷上的字，自信满满地说：“这是小徐的，这是小邵的……”老师一一把名字报出来了，那些试卷也一一被失主认领。因此，我们更敬佩“神眼”老师了。

曹老师的眼睛里也有无限温柔与期待。有一次，语文测验我考得不理想，有些阅读题都没答对，我很沮丧，心里想着：今天估计要挨老师批评了。正在这时，有同学进来转告我，曹老师喊我去办公室。我听了胆战心惊，慢吞吞地挪着脚步去了办公室。一打开门，我竟发现曹老师用鼓励的眼神看着我，她轻声说：“抬起头，做错题没关系，但是要明白为什么错？我再讲给你听。”听着曹老师的话，我慢慢抬起头看着她的眼睛，里面满是鼓励。曹老师把我不会的题目又仔仔细细讲了一遍。那一刻，我暗暗想：曹老师，谢谢你，我会记住你的话，认真总结错题，下次一定考个好成绩。

“神眼”老师督促我们学习，鼓励我们进步。我爱我的“神眼”老师。

南通市十里坊小学五(1)班 周珑玥
指导老师 曹火群

南通市十里坊小学

组稿老师 黄燕林